



# 传承红色基因 激发奋进力量

## ——黄海新区组织党员代表赴新四军纪念馆开展实境教育活动



□实习生 孙萌 记者 刘谦  
居奕名

为进一步激发基层党组织活力，激励党员干部坚定理想信念，12月14

日，滨海港工业园区管理办公室组织黄海新区党员代表50余人赴新四军纪念馆开展实境教育活动。

展馆内，弹孔累累的旗帜、锃亮的军号、简陋的步枪、卷刃的大刀、满是

补丁的军服……每一件静静陈列着的文物，都是一段光辉历史的见证。大家一边走一边看，深刻体会一幅幅珍贵照片、一个个鲜活场景、一件件历史实物折射出的新四军优良革命传统和浴血奋战不怕牺牲的崇高革命精神。

在第二展厅的橱窗里，陈列着新四军军长叶挺在狱中写的诗歌、书信等手稿。皖南事变发生后，叶挺在同国民党谈判时遭到无理扣押，从此开始长达5年2个月的“六面碰壁”的生活。橱窗中泛黄的信纸令大家感慨万千，这不仅是对党的苦难辉煌历史的一次重温，也是对初心使命的一次思考与追寻。

在纪念馆第五展厅内，大家在高196厘米、宽61厘米的宋公堤碑前停下脚步，仔细阅读碑文。碑上570字的碑文，记录的是修筑“宋公堤”的红色历史，承载的是盐阜大地军民同心的深刻记忆。“由南到北一条龙，不让咸潮到阜东，从此不闻冲家祸，每闻潮声思宋公。”当讲解员念起这首民谣，大家无不感慨，“宋公堤”如今已经成为盐城著名的红色

地标，更是我们党一心为民的历史见证和生动缩影。

此次实境教育使大家在思想上受到了深刻的洗礼，深受教育和启发。参与活动的党员干部纷纷表示，作为基层工作者，要把革命先烈的无私奉献的精神转化为工作的强大动力，为推进中国式现代化盐城新实践作出新的更大贡献。



今日黄海新区

### 新闻速递

#### 省农村生活垃圾分类试点乡镇评估

#### 我市两镇(街道)获评优秀

本报讯(陈晶晶)近日,省住建厅公布2020年度32个农村生活垃圾分类省级试点乡镇(街道)评估结果,大丰区丰华街道、滨海县天场镇、阜宁县郭墅镇、响水县小尖镇4个乡镇(街道)顺利通过评估,其中大丰区丰华街道、滨海县天场镇获得“优秀”等次。

大丰区丰华街道通过“七个一”工作流程(即“建立一支队伍、村干部和党员包一片、垃圾收集员每天记好一次账、百姓每天做好一次分类,志愿者每天一次指导、每季度一次公示、每月一次考核”),深入开展村(居)生活垃圾分类工作,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,确保垃圾分类工作落到实处。根据农村生活垃圾分类、明确分类重点,实现垃圾分类收集、转运、处置全链条布局,既改善了农村环境整体面貌,也提升了居民生活品质。

滨海县天场镇积极探索“从源

头分、定点投放、日产日清、日功月督”运作模式,高标准开展垃圾分类工作。成立督导专班,制定印发《天场镇党建引领垃圾分类三级党组织常态化联动协调机制实施办法》和《天场镇农村生活垃圾分类激励约束机制实施办法》。以“党建+”的思路破题垃圾分类工作,采取积分奖励、实物奖励等方式,激发全镇群众参与垃圾分类积极性。同时,通过加大资金投入,完善设施配置;强化宣传考核,推进全民分类;健全分类全链条,确保常态长效,进一步提高农村人居环境质量。

据统计,我市已在70个乡镇(街道)开展垃圾分类,占比达60%,超额完成省下达的苏北地区30%年度目标任务,累计创成省级农村生活垃圾分类试点乡镇11个,评估为“优秀”等次5个,覆盖市域一半以上县(市、区),为全市开展农村生活垃圾分类处置和资源化利用提供了样板。

#### 亭湖区人社局

#### 启动工伤预防宣传教育

本报讯(高梦醒)近日,盐城·亭湖区工伤预防教育培训基地揭牌仪式暨盐城市亭湖区“工伤预防宣传教育企业行”启动活动在江苏百帝防护用品有限公司内举行。该基地集参观、体验、宣传、教育、培训五大功能为一体,是全省领先、苏北率先、全市首家与企业共建的以工伤预防为主题的教育培训基地,本次活动的成功举办标志着该基地正式启用。

活动当天,与会领导和企业职工代表参观体验基地设施,通过安全碰撞击体验、安全驾驶体验、安全用电体验、机械伤害体验、VR虚拟体验等多元化、智能化互动方式,真实还原事故发生全过程。此外,通过对不同场景的模拟搭建,用寓教于乐的方式让参观者360度

沉浸式感受到生产过程中安全应急模拟事故体验,在宣传工伤预防重要性的同时,提升大众安全意识及安全急救能力。

该基地的建成是亭湖区工伤预防工作形成学习引导、教育培训、推广展示、理论研究、成果总结功能体系的重要环节,为培育全民工伤预防理念、提升工伤预防意识和技能、减少工伤事故发生提供平台和载体。

“下一步,亭湖区将对工伤预防成果进行巩固升级,形成亭湖工伤预防‘1+N’模式,打造多个主题鲜明、类型多样的工伤预防标准示范现场。力求达到‘以点带面,以面带全’、实际降低工伤事故发生率的工作效果。”亭湖区人社局主要负责人说。

#### 射阳生态环境局联合公安局

#### 路检路查柴油货车

本报讯(陈梦琦)近日,射阳生态环境局联合射阳县公安局交警大队开展柴油货车路检路查工作,严查尾气超标排放、“冒黑烟”等违法行为。

此次重点检查柴油货车污染控制装置和尾气排放情况,严厉打击尾气超标现象。射阳生态环境局聘请第三方人员主动联合射阳县公安局交警大队执法人员,在省道226运棉河桥南侧三公里左右路段进行柴油货车尾气检查。第三

方人员使用透射式烟度计、移动源五参数综合测试等检测设备检测柴油货车的不透光烟度,共开展柴油货车检测35台次,均达标排放。

今年以来,射阳生态环境局集中开展路检路查35余次,已经完成柴油货车尾气抽测437辆次。下一步,该局将加强与公安、交通部门联合执法,持续开展柴油货车的路检路查,推进大气污染防治联防联控工作,坚决打好大气污染防治攻坚战。

#### 大丰区政协

#### 开展实境课堂教育

本报讯(刘国钧)近日,大丰区政协组织全体委员赴革命烈士纪念馆开展“追寻红色足迹、汲取奋进力量”实境课堂教育活动。

#### 亭湖区政协

#### 助企纾困促发展

本报讯(庄重)近日,亭湖区政协举行“政企有约”协商座谈会,围绕优化营商环境、提振企业信心、推动企业高质量发展主题进行协商交流。

座谈会上,江苏仁禾中衡咨询集团、立铠精密科技(盐城)有限公司、江苏三菱磨料磨具有限公司等6家企业代表一一发言,亭湖区有关部门和单位负责同志到会听取意见建议,并作积极回应。

企业家们认为,近年来,亭湖区委区政府积极贯彻落实中央、省、市相关文件精神,为企业送政策、办实事,不断为民营经济发展营造良好的营商环境,让企业更加安心、放心地生产经营。同时建议加大各级惠企政策宣传力度,切实帮助企业及时了解和享受各项政策;因企制宜,一企一策,打好“组合拳”,全力助企降本增效;强化激励政策力度,吸引和留住更多创新人才。

#### 东台市应急管理局

#### 抓实安全生产

本报讯(朱捷)近日,东台市应急管理局召开冬春安全生产百日攻坚推进会,对冬春安全生产百日攻坚行动及安全防范工作再部署、再强化、再推进,进一步统一思想、凝聚共识、传导压力,切实将各项要求落实到位、各项责任压实到位、各项举措执行到位,确保岁末年初安全生产形势稳定。东台市安委办主任,东台市应急管理局党委书记、局长张礼祥出席会议并讲话。

会议指出,针对冬季风干物燥、易发事故的季节特点,要始终绷紧安全防弦这根弦,牢固树立“隐患不排查、问题不整改就是事故”的理念,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感,靶向整治、联动整治、长效整治。要紧盯危化品、工贸等重点领域、关键环节,扎实推进冬春安全生产百日攻坚行动,全面推动安全生产工作落细落小,把稳守牢安全生产的基本盘、基本本。要深刻汲取安全生产典型案例事故教训,举一反三,在开展百日攻坚安全生产检查的同时,压实企业主体责任,部门行业监管责任和镇区属地管理责任,落实企业自查、镇区互查、联合检查,避免事故发生,确保安全生产形势持续稳定向好。



近日,市城管局采取多种形式开展宪法宣传教育活动,弘扬宪法精神,普及行业法规,为法治城市建设营造良好氛围。活动现场,市城管局组织20名执法人员参加宪法宣誓及签名活动,并通过现场解答群众问题、设置展板、发放宣传单页及宣传品等方式,让市民群众进一步了解城管管理法律法规,从而更加理解、支持城管工作。

#### 阜宁县政协

#### 组织住阜市政协委员考察调研

本报讯(王乃洁)近日,阜宁县政协主席丁政万带领住阜市政协政协委员开展考察调研活动。

委员们实地考察了江苏宁富食品有限公司、陈集停翅港、阜宁种子种苗产业园等地,每到一处,委员们边走边看、边听边问,深入

了解阜宁企业改制、农业产业化发展和乡村振兴的工作情况,切身感受近年来阜宁经济社会高质量发展所取得的成果。

委员们表示,此次考察调研活动受益匪浅,不仅增强了对阜宁县经济社会发展的信心,也进一步拓

宽了履职建言的思路。丁政万希望住阜市政协委员通过此次考察调研,切实提高协商议政、建言资政的质量和水平,在即将召开的市政协九届三次会议上多献务实之策、多建睿智之言,为助推中国式现代化盐城新实践贡献智慧和力量。

## 宋公堤旁崛起绿能港

### ——“滨海老牛哥”打造民心工程

□李艺婷 记者 祁宗华 刘谦

为引导干部职工缅怀革命先辈、滋养爱国情怀、继承红色基因,近日,中国海油盐城“绿能港”干部职工怀着无比激动的心情参观了新四军纪念馆。

盐城,一个经历无数次血与火淬炼的革命老区,一座浸润红色基因的英雄之城。在全国规模最大、资料最全、专业性最强的新四军全史馆里的一张张照片、一份份史料、一件件文物、一个个模拟实景都在向人们讲述着军民同心、听党指挥、一心为民的故事。

在新四军纪念馆第五展厅内,570字的碑文记录的是修筑“宋公堤”的红色历史,承载的是盐阜大地军民同心的深刻记忆——苏北沿海曾饱受海啸、海潮侵袭之苦。1941年5月至7月,阜宁县抗日民主政府首任县长宋乃德在中共中央华中局、新四军的大力支持下,动员两万

多名民工,战胜种种困难,修筑了全长90华里的拦海大堤,守护多年遭受海潮侵害的阜东百姓。群众将新海堤与当年范仲淹所修的范公堤相媲美,称其为“宋公堤”,并刻石勒碑,永作纪念。

盐城“绿能港”就建设在宋公堤旁,“老牛哥”们就成长在宋公堤旁。2018年,随着“到基层一线去,与项目共成长”的建设号召,一支在特殊时期、特殊地点,肩负着特殊使命和特殊任务而集结的青年队伍,来到这个距离宋公堤原址西南侧仅几百米的地方,为了共同的理想在这个大熔炉中百炼成钢,奔赴在“能源报国”的新征程上,他们忠诚、担当、勤奋、坚毅,在黄海之滨扎根开拓,当地人亲切地称他们为“滨海老牛哥”。

“我参与项目建设已经有5年了,看着项目从滩涂荒地到郁郁葱葱,说实话我挺自豪的,在这片革命热土上,我们传承革命先辈们的为民情怀,建设着事关民生福祉和国

家安全的大国重器,我将继续与项目团队一起,守护万家灯火”,盐城“绿能港”的一位项目一线人员感慨道。

作为红色地缘边的民心工程,盐城“绿能港”就是在千家万户关切、使用的天然气能源赛道上加油“气”。项目建设以来,盐城“绿能港”守正创新,以“国产化”为主线不断掌握话语权,为能源护航民生工程奠定基础,成为向“卡脖子”技术发起挑战的新战场;民生保供是盐城“绿能港”的头等大事,努力让群众清凉过夏、温暖过冬是盐城“绿能港”的使命所在。项目投产以来,盐城“绿能港”听党指挥、统筹谋划,通过天然气“大动脉”“国家管网”和“毛细血管”一槽车运输保障千家万户的民生供暖和用电,并将天然气输送至苏豫皖的每一个角落。截至12月7日,盐城“绿能港”外输总量突破37.8亿立方米,可供1000万户家庭20.5个月的生活用气。

在盐城“绿能港”建设过程中,

宋公堤的部分遗迹遗址在施工区内,如何在保护宋公堤的情况下实现盐城“绿能港”一期工程与二期工程的互联互通?这是摆在二期工程面前的一道难题。

“我们要做红色文化遗产的守护人,不仅要保护好宋公堤遗址遗迹保护好,还要做好项目方案设计和工程施工工作,持续深化宋公堤历史研究阐释,展现宋公堤修建的精神内涵和时代价值,让熠熠生辉的革命精神闪耀黄海之滨。”盐城“绿能港”总经理助理兼工程技术部经理赵顺喜说道。

为做好这项工作,项目团队多次赴滨海县文广旅局、水利局、港口专班等部门沟通交流管辖区部门的保护意见,高效完成跨堤方案设计,采取合理措施保护了宋公堤遗址,对保护滨海红色记忆作出重要贡献,丰富了盐城“绿能港”的文化内涵。

盐城“绿能港”的修建,见证了中国共产党为人民谋幸福的初心使命,彰显出共产党人甘于奉献、

不怕牺牲的精神,是中央企业修筑民心工程结出的丰硕成果。

星海横流,岁月成碑,每当走在绿能港的码头旁,听到那阵阵潮声,看着宋公堤毅然屹立,“滨海老牛哥”们的“能源报国”信念如磐,历久弥坚,这些信念也激励着他们继续传承红色基因,为把盐城“绿能港”打造成为国家千万吨级利国利民LNG储运基地再立新功。

